

外交大臣和环境大臣写密信,要求特雷莎·梅为“硬脱欧”作准备,却被指语气不敬

英国首相被挑畔 不少大臣表不满

□新华社特稿(记者 张旌)

英国媒体13日报道,针对正在进行的“脱欧”谈判,英国外交大臣鲍里斯·约翰逊和环境大臣迈克尔·戈夫向唐宁街10号发出一封秘密信函,要求首相特雷莎·梅为“硬脱欧”作准备。

这封密信曝光后,不少大臣对信中的语气和用词表示不满,认为这是对首相“不敬”。这些大臣表示,如果首相不能“镇住”上述二人,领导权将进一步减弱。



英国首相特雷莎·梅 (本文图片均为网络图片)

1 呼吁准备“硬脱欧”

为期两天的欧盟和英国第六轮“脱欧”谈判10日在比利时布鲁塞尔欧盟总部落下帷幕,双方未就“分手费”、公民权利和英国与爱尔兰边界等核心议题取得实质性进展。

英国媒体报道,针对陷入僵局的“脱欧”谈判,约翰逊和戈夫联名向特雷莎·梅发出密信,写着“只给您和加文过目”的字样。加文指的是特雷莎·梅的幕僚长加文·巴韦尔。

这封密信的主题为《离开欧盟——下一步指南》,要求首相尽早为英国与欧盟在达不成协议的情况下进行“硬脱欧”作准备。信中写道:“我们感到深深忧虑,政府一些部门目前并未以十足的精力进行准备工作。”

按照约翰逊和戈夫的说法,如果英国不为“硬脱欧”做好准备,在“脱欧”过渡期结束后,英国将陷入任人摆布的困境。为此,他们要求特雷莎·梅确保所有大臣“厘清思路”,内化于心。

约翰逊和戈夫在英国“脱欧”公投期间同属“脱欧派”,但不久因争夺党内领导权出现矛盾。英国媒体

认为,这次二人联名致函首相意味着他们决定再度联手。



英国外交大臣约翰逊

2 语气不敬引众怒

约翰逊和戈夫的这封密信被媒体曝光后,不少反对“硬脱欧”的大臣对二人的语气和用词表示不满,认为他们是在挑畔首相。

一名大臣在接受英国《卫报》采访时说:“他们发表自己的看法并不让人意外,但令人意外的是,他们竟然把这些看法写到信中,并对首相使用这样的语言。”

另一名大臣表示,约翰逊和戈夫事先恐怕没有想到密信会外泄,信的内容“让人作呕”。如果特雷莎·梅不能“镇住”这两名大臣,那么她的领导权将进一步受到威胁。

特雷莎·梅近来日子不太好过。目前已有40名保守党议会下院议员同意联名向她致函,表示不信任她的领导,并要求她下台。

根据相关规定,这离正式提出挑战领导权所需的人数仅差8人,堪称特雷莎·梅自今年6月连任首相以来面临的党内最大领导权挑战。英国媒体认为,本月将是决定特雷莎·梅命运的一个月,“要么成功,要么下台”。



英国环境大臣戈夫

为啥每3个墨西哥成年人中,就有1个是胖子?

□新华社特稿(记者 吴昊)

几个月前,体重近600公斤、有“世界最胖”之称的墨西哥男子胡安·佩德罗·佛朗哥完成缩胃手术,迈出减肥第一步;现在,10个月大的小路易斯又在遭受肥胖折磨,出生时仅3.5公斤的他,体重已经飙升至28公斤,相当于9岁儿童的体重,小家伙无法爬或走,甚至不能翻身,顶多只能直坐着……从儿童到成年人,究竟是什么“养胖”了墨西哥人?

从喂孩子可乐说起

经济合作与发展组织(OECD)新近发布的报告显示,墨西哥15岁以上人口肥胖率达33.3%,即每3个成年人中就有1个人有肥胖问题。与此同时,墨西哥成人糖尿病发病率在经合组织成员中最高,达15.8%,是平均水平7%的两倍多。

从饮食习惯看,不少墨西哥人喜欢高热量、高糖分的食品,包括快餐和碳酸饮料。这些食品富含脂肪、糖、盐及化学物质,易于填饱肚子且价格实惠。有的父母甚至把可乐放在奶瓶里喂孩子。根据市场调查机构欧睿国际提供的数据,墨西哥人平均每人每年消耗约163升碳酸饮料。

伴随肥胖问题而来的不仅有糖尿病,还有高血压和营养不均衡导致的慢性病。墨西哥竞争力研究所发布报告称,墨西哥民众罹患的数十种疾病都和肥胖脱不掉干系。

11月14日是世界糖尿病日。墨西哥卫生部部长何塞·纳罗介绍,在墨西哥国内,糖尿病患者2016年增至10.5万人,较前一年增加了7000人。

祸起北美自贸协定?

1994年,美国、加拿大、墨西哥三国缔结的北美自贸协定生效,降低或消除了相当一部分商品关税。墨西哥媒体《宇宙报》指出,随着协定的生效,墨西哥迅速沦为“垃圾食品”的天堂。

墨西哥媒体援引民间组织“消费者力量”负责人亚历杭德罗·卡尔维约的话报道,墨西哥当局未能及时出台政策保护民众饮食结构,放任市场自由,造成市场上一时间低质量食品泛滥、垃圾食品广告横行。

墨西哥传统食品羊肉、玉米饼和仙人掌等,多为低脂肪、高纤维食品。市场放开后,墨西哥民众对加工速食食品的依赖程度不断提高,谷物、蔬菜、水果摄入量减少,造成许多墨西哥人不要“玉米饼”而要“汉堡包”的现象。

墨西哥伊比利亚美洲大学外贸专家阿里贝尔·孔特雷拉斯认为,北美自贸协定并非墨西哥肥胖问题的决定因素。在当今社会,肥胖和超重已经成为“世界现象”,随着城市化进程的推进,新技术不断发展,深刻影响了民众生活和饮食方式,包括把人“养胖”。

总统号召全民减肥

墨西哥政府已经意识到肥胖问题的严重性,发起全国“减肥革命”,号召全民减肥。

2013年,墨西哥总统培尼亚发布行动方案,呼吁民众多散步,多走楼梯,每天锻炼一小时,健康生活。

培尼亚提倡推广健康饮食,鼓励食品企业改良配方,生产低卡路里或高纤维食品。他还决定对每百克热量超过275卡路里的食品收税8%,同时对软饮征税。

相关举措初显成效。2014年,在墨西哥将含糖饮料关税提高至10%后,这类饮料销量随即下降一成。墨西哥政府希望通过关税政策,在2024年前减少2.5%的肥胖率。

墨西哥政府也在积极响应世界卫生组织的呼吁,加强控制垃圾食品广告投放,尤其是面向未成年人的投放,并希望未来通过对含糖饮料征收20%的惩罚性关税,在减少肥胖问题上取得双倍成效。